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Konttori Ja liikkeenhoitaja.........363
Toiaitna ....................................... 652
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen aaakka illalla. Huom, 
kello kuuden jälkeen illalla on U i ­
tettava totmitukeep puhelinta__832.
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— “ Pohjolaisia", ken raaliharjo tus
7:30. K ulissim iehet, puvustonhoita- 
jat ja kaikki lisäväki m ukaan.

— Sekakuoron h a rjo tukse t klo 
6:45. Aivan täsm älleen!

— Klubin johtokunnan y lim ääräi­
nen kokous tän ä  iltana  klo 7 erään 
tärkeän  asian  takia.

TOVERIN JOHTOKUNNAN
kokous pidetään liikkeen kontto­

rissa sunnuntaina, joulukuun 30 p :nä, 
kello 1:30.

TOIVO PERNUN SAUNA
U niontow nissa on avoinna lauan­

taisin . Kylpy m aksaa täs tä  kihtien 
15 sen ttiä . (llm .)

AVIOEROPÄÄTÖKSET
rek isterö itiin  piirioikeuden a rk is ­

toon eilen kahdessa Jutussa: Eliza 
beth VVentzille A ugustus XVentzistä 
ja  Väinö Riipalle Helmi Riipasta.

PALAUTTAKAA SE, PLEASE!
Joulu lah jo ja jakaessa  Klubin k aa ­

lilla viime lauan taina eräs pieni ho­
peinen rasia  joutui erehdyksen k au t­
ta  toiselle henkilölle kuin se oli tar- 
ko tettu . A sianom aista pyydetään hv- 
vän tah to isesti tuom aan sen S. S -k lu ­
bin kauppaan.

JU kä junam iehiä liioin ruveta  o sta ­
m aan nyt väliaikaisen rauhan  vuoksi, 
e ttä  he taas s itten  saisivat k iris tää  
kansalta  (! uusia m yönnytyksiä”, in- 
toaa se. “Jos junam iehet an tavat

lu lah jaksi” . M yöskin ha lu taan  ylel- asiansa p residentin  ra tkaistavaksi, 
solle tehdä  tie ttäväksi, e ttä  “työn- kuten  om ista ja tk in ’*, Ja tyytyvät sil- 
tee ttä jien  Ja työ läisten  välillä vallit- hen, m itä saavat, niin kaikki on hy- 
see sopusoinnun tunne” ja l is ä tä ä n ,' vin, m utta elleivät he niin tee, niin 
e ttä  “me odotam m e tekeväm m e par- silloin “pääsee helvetti irralleen. A-
haam m e säily ttääksem m e nykyisen m erikan kansa on sodassa. Se tah-
hyvän sovun, jonka toivom me kestä- too voittaa sodan ja tulee voittam aan 
vän niinkauan kuin me olemme vh-1 sen. ja, kuten p residen tti on sano-
dessä.” nut, “m inkään ei sallita  ho rju ttaa

M ainitun kehum isen tarpeellisuu- i m eitä.” — Hyvin ym m ärrettävää! 
desta kuulostaa olleen jonkun verran  Ja  kuitenkin, m oisesta sokeasta 
väitte lyä m iesten keskuudessa. E- rau tatieyhtiö iden ja  kapitalistien  
nem m istö kuitenkin  oli katsonut vei puustauksesta  huolim atta, lehti on 
vollisuudekseen kiitellä. joutunut sanom aan: “Rautatiem m e

— — — riittävät, jos kaikki niiden kunto,pan-
Nux Rauta Pilleri.

Vah v i st a va t herm ostoa,
vattavat verta, lisäävät mokalla- Y ksityisom istus ei siis kykene ta r ­

joam aan tehokasta  palvelusta, m utta 
silti se on “pyhää". Ja, sensijaan 
e ttä  liikennetyöläisille m aksettaisiin  
kunnollista  palkkaa, on liikennetulot 

j ’ — — — . lykättävä  rau ta tiekap ita lis te ille  ko r­
vaukseksi heidän tehottom asta  palve­
luksestaan, ja kansan on uhrattava 
sato ja m iljoonia rato jen  kuntoon la it­
tam iseksi. On se  yhteiskuntafiloso­
fiaa. to tta  vie!

T ässä yhteydessä ei liene haitaksi, 
varsinkaan niille, jo tka “seuraavat 
a ikaansa" etupäässä täkäläisten  por- 
varilehtien avulla (kuten täkäläisissä

kansojen itsehallinnosta vaillinai-i tvy 'toteuttam aan vilkkaampaa 
sena. Venäläiset selittivät, että  | hvökkäysohjelmaa kuin tata en 
sodan lopettaminen oli m ahdo-' nen.
tonta niin kauan kun ei kullekin „  T t a a m w i T T  a a
kansalle annettu valtaa m äärätä S H 1 TI1H TITf cVÄL v h o t  c m  a TtA A  
omasta kohtalostaan. Venäjä tu-, LUKULSÂ A pH ?™ E M A N -
lee pysymään jyrkästi tässä vaa-> TA P A U K S IA .
timuksessa. .

--------------- ---------------- New xonc, 27 p, jouluk. —
New Yorkissa kuoli viime vuo­
rokauden aikana 73 henkeä keuh- 

j kokuumeeseen. Tämä oli suurin 
i määrä siinä ajassa viimeisen vii-

" H u n n i t ” joutuivat 
raa’an kohtelun 

alaiseksi
Nuora pantiin kaulaan ja pako­

tettiin avustamaan punasta- 
ristiä.

Iden vuoden aikana.

naan käytäntöön, m utta tä tä  ei voida 
kas- tehdä yksity isom istuksen v a llitessa”

Iita ja panevat vatsan normaali 
toimintaan. Hinta SI.00. Saa­
tavana Hellbergin apteekista.

(ilm.)

tehdä
Yksnvi

(T ru e  tran sla tion  filed with the Postm aster 
at A storia. -Ore.. 1 tee. 2X, 1017. as inqu in  » 
by the A rt of Congress O ctober 15th. |9 J7 .)

Audubon, 27 p. jouluk. —  
Muutamia kuukausia kestäneen 
eripuraisuuden jälkeen paikka­
kunnalla kauntin pu< »lusttisneu-

3 r

Hiilipulaa
lukuisiinitoidaarf pitää yyn t 

i kuolemantapauksiin.

Amerfkalainen insinöö­
ri vangittiin Siperiassa

_________  -
(T rue  translation  filed with the P ostm aster

at A storia, (ire Ilei 28, 1917. as reffuirerl
by the Act of Congress O ctober 15th, 1917.)

es
Pietari, 27

S
). jouluk. — Char- 

Smith, St. Louisista, ä h-

Finnish Meat Market
(Suomalainen* Lihakauppa) Uniontowniss*

Myömme ainoastaan enpJIuokan tavaraa. Tunnussanamme on: 
Hyvä tavara, hyvä kohtelu Ja kohtuulliset hinnat.

FARMARIT, voitte luottam uksella  läh e ttää  vaslkkanne, aikanne y.m.
tavaranne meille. Rehellinen punnitus Ja hyvät hihnat.

£41 TAYLOR ST. ASTORIA, ORE.

Ihosyyhy.
Jos teillä 

sen poistaa

El LEPOA VIIME HETKELLÄKÄÄN.
R iistoyhteiskunnassa tarv itaan  sel­

lainenkin laitos kuin vaivaistalo. Kuu 
työläinen on tu llu t kykenem iittöm äk- 

{si tuottam aan “kyllin paljon” voitto 
ja kapitalistille, eikä näy tä  oikein 
m ahtuvan vankilaankaan “ irtolaisuu- 
d esta”, viedään hänet nauttim aan a l­
muja Hän on saanu t raa taa  vuosi
k unm en iä  ankarasti, m utta vanhoilla pe r jn vaatim attom issa oloissa moni 
p a o illa  ei hänelle anneta  kunniallista ; tu tustua siihen m itä eräs ai-
e läkettä , huolim atta  siitä  kuinka pal- na jjjn yhtä isänm aallinen, m u tta  ver- 
jon rikkauksia hän on tuo ttanut. ; ra ttom asti huom atum pi kapitalistileli- 

C latsop-kauntissakin on tuollainen (. San Francisco ^ a m in e r .  viime kes- 
viikon num erossaan sanoo Amerikan 
rau ta te istä . Otsikolla “67 mailniau 
78 kansasta  käyttää  omia rau ta te i­
tään ; kuinka kauan me laakaam m e 
jä lessä?” k irjo ttaa  se vksityisom is-

on syvbyä voitte 
hieromalla ihonne

rikkauksia hän on tuo ttanut.
on tuollainen 

talo ja siellä kuuluu olevan nykyi­
sin 28 asukasta . Mutta hoidokkien 
“hyvät pä ivä t” näyttävät herä ttävän  
jonkunlaista  ka teu tta  vallanpitäjissä. 
Kauntin kom issioneri. W aterhouse, 
"edistysm ielisenä ja  käytännöllisenä 
m aanviljelijänä", on o ttanu t “ohjel- 
m akseen” kauntin  farm in laittam isen

Hellbergin syyhysalvalla parina 4 itsensä kannattavalle  pohjalle, hoi- 
iltanä. Tilataan osoitteella G. A . (lokkien työn avulla. Portlandista  
Ilellberg, 279 W. Bond St. As- asti on lian tilannut 70 tonnia “luon­
tona, Ore. Hinta 75c. nollista lan ta a ”, jota farm ille nyt

— — — kärrä tään . Ehkäpä hoidokeille an-
OHJELMA-ILTAMA. p e ta a n  “käytännöllinen tila isuus”

joka on aikasem m in ilm otettu  uu m uistella y liaikatyötäkin  ' äänekkään 
denvuoden-päiväksi, tu leekin pidet- paasin johdolla.
tavaksi ensi sunnuntaina klo 8 i l l . , ' . ~
15c sisäänpääsym aksulla. — O hjelm a­
na on m.m. puhe. A. B. M äkelältä, 
laulua. E. Toivoselta y.m. sekä loppu­
jen  lopuksi pyörähdys ylähaalissa.

Tunnetteko heikkoutta?
|os tunnette u s ta h a . -»ut*

ja väsymvstä ja ruokahalunne un 
huono, qiin voitte itsenne para . 
taa nauttimalla Hellbergin Voi­
ma lääkettä. Hinta. $1.00. posti 
vapaasti. Tilataan osoitteella G. 
A. Hellberg, Suomalainen ap­
teekki, Astoria. Ore (ilm.

I “POHJALAISIA”,

A rtturi Järviluom an uusi kansan­
näytelm ä, esite tään  uudenvuoden il­
tana Klubin näyttäm öltä. Koska 
näyttäm öltäm m e ei taas  ole pitem ­
pään aikaan e s ite tty  m itään alkupe­
rä is tä  suom alaista näytelm ää, niin ei 
liene haitaksi vaikka silloin tällöin 
saam m e katsella  kuvauksia om inkin 
kansam m e eläm ästä, varsinkin, kun 
tuo kuvaus sa ttuu  olem aan niin eri-

E. B. Hughes hautaantoim ittaja
C. W . Karlson tekee kaikki suo­

menkielisen järjestelyn. Teief 
321, 12:sta ja Duane katujen kul­
massa.

MAANANTAINA,’
uudenvuodenaattona, on vanhan- 

vuoden jääbyväistanssit ja tinan- 
va lan taa  oikein m uinaissuom alais. en 
tyyliin. T ansseista  tulee epäilem ät­
tä  hupaisa ilta vuoden vaihteessa. —
L attiam ies “ koolaa” tan ss it ja  tekee 
muut “virkaansa kuuluvat teh täv ä t” 
yleisön tyydytykseksi.

Petäjän terva yskälääke.
Olkaa varovainen näin sateit- 

ten allissa saadessanne vähäsen
yskää, se on helposti parannet-, maank,n on tutu8tunut teokseen ni 
tava ajoissa nauttimalla llell-; 
bergin petäjiin terva yskälääket- 
tä 2 teelusikallista 4 kertaa päi­
vässä. Hinta 25-50 senttiä. Saa-:

tuksen pyhyydestä m.m. seuraavaa: 
“ Kuinka moni tie tää , e ttä  v :na

1914 — viimeinen vuosi, jo lta  meillä 
on tilasto ja  —- 202,964 henkilöä sai 
surm ansa tai loukkaantui meidän 
rau ta te illä?  H enkensä m enettänei­
den ja loukkaantuneiden luku ja tk u ­
vasti suureni sen edellisinä kahtena- 
toista vuotena, alkaen v :na  1902 
64.628:11a. V :na  1914 runneltu jen  lu­
ku oli tuonta kertaa  suurem pi kuin 
kaatuneiden ja liaavottuneiden luku 
itsenäisyyssodassam m e. Mexicon so­
dassa (jossa saim m e melkein puolen 
alueestam m e) ja Espanjan sodassa.

“Am erikan rau ta te illä  yksity is­
om istuksen vallitessa v :n a  1911 Hur­
m aantui ja  haavottu i 160.556 henki­
löä. Kaikkien m uiden maiden. Ttoko 
m ailm an rau tate illä  yhteensä sur- 
m aantul ja haavottu i sam ana vuonna 
vain 40,000. A siat ovat vielä pahem ­
min kuin näy ttävät, sillä noiden 40.- 
000 joukossa ovat nekin, jotka uh­
rattiin  Suur-B ritannian rau ta te illä  n ii­
den ollessa yksity isten  joh tam at v :na 
1911. B ritannian rau ta te illä  on vk- 
slty isjohto  tuo ttanu t suhteellisesti sa ­
m oja tuloksia kuin m eilläkin. Esim. 
v :n a  1909, Suur-B ritannian rau ta te il­
lä surm aantui ja  haavottui 29,412. 
sam alla kun Saksan rau ta te in ä , halli­
tuksen om istam ina ja  johtam illa, kul-

tavana Hellbergin apteekista.
(ilm.)

voston ja saksalaismiclisten asu-J dysvalolista, joka on amerikalais? 
kasten kesken tehtiin paikkakin!-I rautatielähetvstön jäsen Yeuäjäl- 
nalla tavaton teko eilen, kun pas , lä, on nyt vapautettu. Hän van-: 
tori \ \  . \ . Starckiii ja Ired  T e - ; gittiin Tchitassa, Siperiassa, 
uekheidin kimppuun iivdkättiin-, |
X n o ra 
ia
1\ tikkauksesta, 
taata värvättyjen

»aiitim heidän kaulaansa 
tuskin pelastuivat 

Sanotaan S" 
poikien vanhus­

ten ja muiden asukkaiden rai­
vostuneen eräiden henkilöiden 
epä isänmaallisuuden takia.

Äskettäin pidettiin julkinen 
k o k o u s , jossa edellämainitut ! 
miehet kieltiivtvivät alistumasta j 
noudattamaan puolustusneuvos- ' 
toti mielit altaisuHk ta. Tenek- 
heid, joka on ’iältään 30-vuotias 
ja omistaa $45.000 ei oll»t teh­
nyt mitään sodan hyväksi ja pas­
tori Starck oli useamman ker­
ran kutsuttu puolustusneuvoston 
eteen epäisänmaallisten toimien­
sa takia. Eri aikoina iltapäiviillä ¡‘' 
nantiin molempien miesten kau­
laan nuora, ja Tenekherd laa­
hattiin pitkin katuja kaupungin 
torille, jossa hiin enemmän kuol­
leena kuin elävänä allekirjoti 
$1000 tshekin punaselleristillc. 
Utarekin pelasti 1\tikkauksesta 
hänen vaimonsa väliintulo, sillit 
vaimo oli valittaen saapunut 
lynkkauspaikalle ja pyörtvnyt.

miehet
Tokio, 27 p, jouluk. —  Voi­

matta olla yhteistoiminnassa hoi-' 
shevikien kanssa 310 amerika-! 
laista rautatie-insinööriä saapui

Nagasaki in, \ la dtv< >st( i-

Central Drug Store
ERNST RINDELL

571 COMMERCIAL ST., ASTORIA, ORE.
Mvy kaikkia vanhanmaan lääkkeitä. — Lääkärien reseptit 

täytetään huolellisesti
SUOMALAINEN APTEEKKI.

Ross, Higgins & Co.
MYY

Tavaraa tukku- ja  vähittäiskaupalla. Ruo­
katavaraa, Hedelmiä, Heiniä ja  eläinten- 
rehua joka lajia. Kohtuulliset hinnat seka 
hyvä palvelus taataan.

tanaan 
kista.

Täällä on myös tietona, että 
\  hdysvallat on kehottanut la 
pania pysäyttämään kaikki \ la- 
divostok.iin matkalla olevat lai 
vatf jotka kuljettavat sotatarpei- 

1 ta. 1 iedetään että Japanilla on 4. 
: kymmenen laivaa välittämässä J  
liikennettä Yladivosb>kiin.

JA PA N IN  KEISA RI LUPAA
APUA L IIT T O L A IS IL L E .

(luomi-» kiintvi vaimoon 
.*l,trik p.-v» i . .o .
taan ehdolla, että muuttaa- pe r­
heineen p<»is paikkakunnalta. 
Hän tekikin sen tunnin sisällä.

■I T T I r * i* T ,T * i it,,» Inf », f ',,1 r . . , , t , , , , , , , ,  , i

MIKÄ kerran on tekem isen arvoista 
ansaitsee  tulla tehdyksi hyvin, ja 
varsinkin kellojen korjausalalla van­
hassa m aassa käymäni opin ja käy­
tännöllisenä kelloseppänä saam ani 35- 
vuotisen kokemuksen perusteella mi­
nä olen tilaisuudessa tarjoam aan teil­
le erinom aista palvelusta kaikenlais­
ten sveitsiläisten, englantilaisten  ja 
am erikalaisten  kellojen ja kronomeet- 
tarien  korjausalalla.

Taskukello-, kello-, kulta- ja hopea- 
tavaraliike.

1.T
;

R A U T A T IE H A L L IT U S N IM I­
TETTY .

(T ru c  trnm tation  fiin i with tht 
at .Astoria, (tre ., lice. 29. 1917. 
by (lie Act of C ongress of O t.

(T rue  ( r a u d a t¡011 filed with the Pui(inu<fer 
A storia, O re.. Pee. 2 8 ,  1 9 1 * .  a i e , | n i r e . l  
the Act of C ongress of (le t. 15lli, 1917.). Emil Nelson
Tokio, 27 p. jouluk. — Japa-i 

uin mikado Joshihito tänäpäivä-i 
na pitämässään parlamentin a va- 4. 
iai-puheessa ilmotti Japanin ole- L 
van sangen läheisissä suhteissa 
liittolaisten kanssa ia että sen 
tähden Japani on valmis voimi­
ensa mukaan avustamaan liitto­
laisia niiden päämäärien saavut-, 
tamiseksi, jonka t:.h<len hs <»va’ 
sotaan lähteneet. Japanin ensi- 
mäisenä velvollisuutena on ktii-j 

itenkin vlläpitää rauhaa kaukai­
sessa idässä ja vahvistaa maan villeen. Tilaushinta on 
puolustusta.

JUVELERI
V astapäätä Foard &. Stokes'ia 

634 Commercial St. Astoria, Ore. 
S. P. & S. rau tatien  virallinen 

kellojen ta rk asta ja

/  panna kellot 
käymään tarkasti

on minun erikoisalani'

Emil Nelson
Ekspertti kello­

seppä ja ju-

¿ -H-W-H--H--h-î--H-î-H - l- l-H -E E l"i--î*! -! -l -l -l'-î I- lM-l -l -l - l- t - ! - l- i-H - l- l- I  -l-b 1 1-1-1-

Nyt kun T o v e r i QUONG TONG CAFE
Juu ri avattu . Hyvä kohtelu. Mauk­
kaat ruuat. Huokeat h in n a t Kaikki 
puhdasta. Ensiluokan Shop Suey ja

levän työläisen tilata se iso-utu st., Aston«, ore.
Suomessa oleville tutta-

taas pääsee Suomeen, 
fnpci »o«<vi!sen o-

Postm aster 
as reiluin-«! 
lá tb . 1917.)

G doll. 50 senttiä vuosi- 
Telefoonitytöt lakkoon kerralta ja 3 doll. 50

— Älä unohda toimia 
osastossasi.

Bostonissa

Boston. 27 
relia äänten

W ashington. D. C., 28 p. jou­
luk. — McAdoo on m äärännyt 
toiminnassa olevan vapaaehtoi­
sen sodan ajäksi rautatieyhlio it-, u  tili.!,, iaic.n pakoU;iai<>cen 
ten muodostaman hallituksen i telefoonit htion myöntämään nal- 
väliaikaisesti toimimaan rautatie-1 kanvlenn\stä <L >lLti in v iikolle.

m eitä “ P uukkojunkkarit” . “ Pohja­
laisissa” on m elkein tuon kirjan si­
sältö) näyttäm öasuun puettuna. On

jo u lu k .P-
enemmistöllä

S uu- 
uvat

»ostonin telefoonit vtöt päättä-

Luennoitsijan
TOIMI

TYÖLÄISET!
Tehkää ostoksenne Astorian S. S. 

K. Kaupasta. Meillä on m onipuoli­
nen  valikoim a m iesten h a ttu ja  ja 
lakkeja. Kenkänne, housunne ja pai­
tanne  saa tte  m eiltä  ehdottom asti 
parhaat. Meillä on vielä hyvä vali­
koima “ Lokarin” paitoja ja. “ Maeki- 
naw "-takkeja.

Koska tavaram m e on p arasta  ja 
hintam m e kohtuulliset, niin k an n a t­
ta a  teidän  tehdä kaikki m ahdolliset 
ostoksenne

Astorian S. S. Klubin kaupasta.
264, T aylor Ave„ Astoria, Ore.

hallituksen tehtävissä. Julius
Kruttachnitt. Southern Pacific
yhtiöstä on lännen rautatierato- 

koisen onnistunut ja  repasevä kuin je te ttiin  y li"260.000.000 enem m än mat- i ien edustajana sanotussahallituk-
se on “Pohjala isissa”. k u sta jia  ja henkensä m enettäneiden

i K irjallisuutta  viljelevä yleisö var- ja liaavottuneiden luku oli vain 3.250, 
ja  R anskassa ainoastaan  1.744.”

“E x a m i n e r ” tie tysti on r iis tä ­
jien äänenkannatta ja , eikä m ikään 
kansanvallan tuki. tulkki tai turva,

vain lisä tty  hyvä annos reippaita ete- M utta se, enem pää kuin esim. suur­
ia pohjanm aalaisia kansanlauluja, joi- liittolaism aiden hallituksetkaan , ei 
ta kuullessa käsi tahtoo m ennä “punk- voi k ieltää  yksityisom istuksen ja 
kohon aivan itse s tän sä”. -johdon tehottom uutta. “Mailman

Kappale on senlisäksi kuvaus Suo- kansat ovat vihdoinkin oppineet sen. 
m en kansan vapaudenrakkaudesta, jo- m inkä Saksa oli oppinut jo ennen

sotaa — - suunnattom an tehokkuuden 
lisääntym isen, joka johtuu kansallis­
ten varusteiden järjestäm isestä  ha l­
lituksen om istuksen ja  johdon alle", 
sanoo lehti.

Vanha om istusjärjeste lm ä m urtuu. 
Tuotannon ja  jaon välineet —• ylei­
sesti välttäm ättöm ät — siirtyvät ha l­
lituksien käsiin. M utta ennenkuin 
kansa, työväestö, pääsee nauttim aan 
yhteisom istuksen hyödystä, täytyy
sen ottaa haltuunsa hallitukset.

i .

Eczema, eli Ruusuvoide.
Jos kätenne ovat auki Eczeman 

aiheuttamana, voitte parantaa sen <l

ka a b i a  kapinoi v irkavaltaa ja kai­
kenlaisia vallesm anneja v a s ta a n ; jo­
ka ei siedä väkivaltaa ylempien puo­
lelta - vaikkakin se verta isten  kes­
ken on lievin tavallista  — panem at­
ta  vasta lausetta  väkivallan tek ijää 
vastaan. Ja  kun tuo vastalause on 
ajan  vaatim usten m ukainen, niin 
johdutaan siihen, e ttä  vastalause u- 
sein tulee ruum iillisen kurin  muo­
dossa, josta  useinkin on m urhat seu­
rauksena. Siten käy “Pohjalaisissa- 
k in” ; p itäjän  järjestysm ies, valles- M uussa tapauksessa jää siirto  yhtä 
m auni, tulee m urhatuksi, koettaessaan vahingolliseksi kuin nykyinen rauta- 
ruoskineen siv istää noita reh tiä  pöh- teiden hallitukselle ottam inen.

sessa. Rautatieyhtiöitten viran­
omaiset ja rahaministeri ovat al­
kaneet neuvotteluihin rautateille 
maksettavan korvauksen suuruu­
den laskemisesta. Kaikki voitot, 
mitä rautateillä ansaitaan yli rau -j., ,
tateille maksettavan korvauksen « a v l t i » K e s k . p n -
tulee hallitus käyttämään rato- r” a: Hakijan, tullakseen väh­
ien kunnossapitämiseen, paranta- "-otetta»a Kuuluneensa
miseen ja rautatiekaluston lisää-bo-ian-npuolnee-een vainutaan
miseen. Rautatieratojen hallituk- k” sl '" "" - 'o ja  vuotta: e ,s ,a lu ­
sen taholta on tiedusteltu mihin ¡'"J1 .“ " « ■ . F  enk.u-e-t, amer,- 
määrään on Yhdysvaltain halli-i kak: 'scl' ly.eaenlukKeen ja yh- 
tukselta saatavana kannatus-' u ' k" " 'an" ' e,‘ f 1'" "  tuntem us­
ta kongressilta pyydettävien ra- ta ; et,a k-'kencc .' '" "» " 'a i­
tojen parantamiseen tarpeellis-' ame,-ta luen,uumaan un­
ten rahamyönnytysten hankkimi- 'A '1 11 " - ‘ " '"¡"a  1"'""'- a a ,  

i L , Hiukset pa lkkavaatim uksilleen  o-seen, taikka auttaako McAdoo . . ' ••. .... ......... , I va4 lähetettävät tammikuun ?rautateitä myomaan bondilaina-' ,, ,»•x i x • «..„„„„e, ; pan aan mennessä, osu tee a:papereita, kuten esim. vapaus-
lainaa”, taikka jos hallitus itse
ostaisi sellaisia arvopapereita, Reskipiirin piiritoimikunta,
auttaen siten rautateitä saamaan |
tarpeeksi pääomaa. Rautatie- Työmies Bldg. Superior. Wis. 
expertit ennustavat lisäkulujen 
tuottavan tappiota useimmilta

senttiä puolelta v:delta. 
RUÖTSAL? ‘ KOMEDIA

kolmessa näytöksessä

KÄRLECK OCH 
UPPTAG

eritetään

UUDENVUODEN­
PÄIVÄN ILTANA

kello 8

Astoria Teatterissa
Lauluseura Columbian toimesta.

11 ly vät näyttelijät 11

Dr. E. E. Pajunen
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa  vastaan sa ira ita  Spexarth 
rakennuksessa. Rootn 317.

H yvä työ ja kohtuulliset h innat.
Astoria

COLUMBIA
Iron & Welding
:: Works

ASTORIA, OREGON.

• •

on paikka m issä valm iste taan  
parhaiten  tarv itsem anne m etal­
lityöt. Koneiden korjausta , ja  
kaikenlaista  juotto-työtä. Jos 
se on m etallia, me juotam m e.

270 Taylor Ave.
Puhelin 413

• t- - i- l- I- !" i- - ;- l- l- l- l- l-H -I- l- l- l-H ~ l-l"H - l->

$ Tri F. ANDERSEN t
i+' 4> SPESIALISTI 4

Korva-, silmä-, nenä-, kurkku- 4  
•i* ja kroonillisille taudeille. — -1 
-H Silm älaseja sovitetaan. — Huo- 4 

neet 11— 12— 13 Merwyn Bldg., 4 
14- Astoria, Ore. 4

I -1-4-H 4-1-4-¡■••.■■1-4-■■ i-

4-4-4-:-’■■¡■■[•¿■■¡"¡■ ¡■i -l-l 4 I"I 4 ■ 
; 4*

■4-++4-H-.+

käyttäm ällä Hellbergin Escema ¡
voidetta. H inta $1.00 postimak­

su a . uudenvuoden iltana  taas tea t­
teri innostuneita katsojia täyteen.
Oviraha ainoastaan 50c.suineen. G. A. Hellberg, Suo .

malainen apteeki, Astoria, Ore , . . ... .1 . vaunu, kuten tavallista.
’ I "M ukana oleva.”

Y läkaupunkilaisille vara taan  katu-

Oregon

Yleisiä uutisia

KIITTÄVÄT OMASTAAN.
Jup is tav ak sem m e on lähetetty  e- 

rä s  M cEachern laivaveistäm ön työ­
läisten  kolm ihenkilöisen kom itean ai- i 
lek irjo ttam a, y h tiö ll^  osotettu  kiitos- 
lause sen johdosta, e ttä  yhtiö “hy­
vän tah to isesti m uisti m eitä (työläisiä) 
an tam alla  yhden päiYäti palkan jo u - !

El! SITÄ El TOKI TAPAHTUNUT!
Ylitsevuotavasti hyvillään on “The 

Morning A storian" sen johdosta, e t­
tei hallitus kertakaikkiaan  ottanut 
rau ta te itä  haltuunsa pysyväisesti, 
vaan vain väliaikaisesti, sodan ajaksi. 
“P residen tti ei pakkoluovuttanut yk- 

j sityisom aisuutta. Yksityisom aisuus 
on vieläkin tunnuste ttu  pyhäksi 
hailee lehti.

Tässä väliaikaisessa rau tate iden  
saattam isessa  hallituksen käytettä-A

i viksi ja  korja ttav iksi lehti näkee e-

KESK USVALLA T TEK EV Ä T 
R A U H A N  ILM AN KOR­

V A U K SIA  JA VALTAUKSIA

(Ja tkoa  nelinnneltä sivulta)

tappiota
rataosilta, joilta liike tulee vir­
taamaan toisille teille, kuitenkin 
laskien, että kokonaistulot tule­
vat täyttäm ään kaikki menot. 
Erikoisesti on kiinnitetty huomi­
ota, että W ilson julistuksessaan 
on antanut McAdoolle vallan 
ryhtyä kaikkiin toimenpiteisiin 
mitkä, katsoo tarpeelliseksi rau­
tateiden liikenteen mahdollisim­
man auttavaksi saattamiseksi.

$ Sloops Variety Store i
St., Astoria.4- 575 Commercial St., Astoria. 4 

4- % 4-
4- Hyvä valikoim a H arm aita 4  
4- em alji astio ita , k iv iastio ita  ja +  
4* kaiken lair,a  pientä tavaraa. 4* 
H - l - i-H - l-  l-1-1-H-h l ' « 1 -H - l- l -l-l -l-1 I-

Amiraali Jellicoe 
erotettu

rikoisen hyväksi puoleksi sen. e ttä  
yhtiöille m aksetaan  “korvaukseksi” 
kaikki, m itä rau ta te iden  odotetaan 
luottavankin , sam alla kun se suoje­
lee yhtiöitä veturinkuljettajaan, -läm-

< 1-1 M - M - l  -l-l -l-M-t-I-1-1-4- i-1-4-1- i- ! - i -y

HALUTAAN TIETOJA
M  I »!■ H -H »  l -H-4- l- i-I- H-1 1 1-1 1-94-4

(1) H aluaisin saada tietoa m issä on
veljeni Tomi Mäki, kotoisin Ilm ajoet-1 
ta. Vaasan lään is tä ; viime keväänä 
hän oli jossain  U tahin valtiossa. Jos 
hän ei itse  satu  huom aam aan tä tä . 
pyydän jonkun, joka Hänestä jotain 
tie tää , hyvän tah to isesti flm ottam aan ro tusvaatim uksilta . "Lakkoa, liiken- 
rainulle. Osote: Matti Mäki, Box 520,; teen seisausta  tällä  kerralla  ei voida 
Tim m ins, Ont., Can.

kukin sutiva valta kuitenkin ku­
lut, jotka ovat johtuneet alamais­
ten sotavankeuteen joutumisesta 
ia kukin maa maksakoon omas­
sa maassa vihollisen tekemästä

tu' hävityksestä siviiliasukkaille,
' vaikkakin hävitys on tehty vas­
toin kansainvälisiä lakeja.

Kysymys erikoisen rahaston 
perustamisesta tähän tarkotuk- 
seen, kuten Venäjä oli ehdotta­
nut. voidaan toteuttaa vain si­
ten. että kaikki sotivat maat 
suostuvat siitä neuvottelemaan. 

Venäjän lähettiläiden puheen-

(T rue translation  filed with the P ostm aster 
at A storia, O re.. Dec. 2S. 1917, a> required 
by the Act of C ongress of O ct. 15th, 1917.)

Lontoo. 27 p .jouluk. — Eng­
lannin laivaston ylipäällikkö Sir 
John Jellicoe on erotettu tai­
m estaan ia määrätty kunnialli­
seen mutta huomaamattomaan

niittä jäin  ja  junam iesten  palkanko johtaja hyväksyi sen kohdan

O n n e llis ta  C iu tta=

v u o tta
TOIVOTTAVAT:

Augusta ja John Nauha 
Melvy, Emmi ja Aug He­

lander

S T U M E Z E
KROONILLISILLE

VATSATAUDEILLE
Ei ainoastaan yksinkertainen ruuan 

Jälkeen nau tittava  pulveri, vaan ci-
toimeen — edustajaksi parlamen- Aea. vatsalääke, valm istettu  siten.
tiu loordien huoneeseen, \mi~aa- iä v llU0Jeiw’luksen heti
,• c- r» i • vaikeissakin, joko kauemmin kesta-1: Sir Rosslvn \\  esmvss on m- nelssä tahineissä tahi lyhempiaikaisissa kivuis- 
m itettv hänen seuraajakseen. ea. Kokeilkaa sitä tullaksenne var- 

Mtiutoksen sanotaan merkitse- ™uutHen- Myydään takauksella kai- 
iossa suostuttiin rauhaan ilman vän sitä, että laivaston komento roJ)dosfclUpo’,ssa.

tkorvauksia ja valtauksia, m utta nv ---------------- ’— —
.a ja te llak aan  eikä tulla sallim aan. p ä n piti Czerninin m ääritelm ää. nan

t a

kun tarv itse tte  tuoreita

HEDELMIÄ ja JUURIKASVIA

Tuoreet joka päivä. 
Tavara kulotetaan kotiin 
kaikkialle kaupungissa.

Finnish Mercantile Co.

4 - l-H -4 -4 "K -4 -W - l- l- l" i- l 11 !' 1 K -4-H-
4- JOEL NIEMI, +
4* joka on useita vuosia p itänvt 4
4- RUOKATALOA +
4- 286 N. 17th St., Portland, Ore.. 4- 
4« on la ittanu t uuden ja  tilavan 4* 
4> talon yleisön käy te ttäväksi 4-
4- GLARNO HOTEL, 4-
4  243 Holladay Ave., Portland, Ore. 4  
4 4 4  -1-P44-1-1-1-1-H-1I1'1-1-t l l M  l !-4
■H-l' 1-l-l ! ;■ 1 1 1 1 1 1 I4-4-4-1' r  H  1 1
+ OSCAR KOSKEN
4  PALLOHUONE 4
4  on saatavana 4
4- tupakoita, juom ia ja  m akeisia 4  
4- y n n ä  kaikenlaista  a janviettoa 4  
4  44’ 2 No. 3rd St.—249 B. Couch St. 4

_  4  Portland, Oregon 4
4-4 -H -l 1 1 H - l l  1111  4-HH4-4-1' 1 1 1 1

SEKALAISIA ILMOTUKS.L Astoria

Furniture Co.MOELLERIN KUKKAKAUPPA—11 ja
Duane. Tel. 39. Tuoreita kukkia, ta i­

mia, kukkavihkoja ja seppeleitä, (ilm)

Halvalla ja hyvillä m aksuehdoilla 
on m yytävänä 100 eekkeriä m aata, 
L ittle  VValluski, A storia, Ore. Maa 
on jokirannikkoa (dike land) ja  osa 
y!änköm aa:a, jossa on arvokasta 
m etsää H innasta y.m. voi kysellä 
kirjeellä eli suullisesti. Mrs. Elma 
Parhaniiyni, R. F. D. No. 1, Box 126, 
Astoria, Ore.

, 1 1 1  * * ““ii » m  r a  t*v«i 5L j U . ’) L U rt li i r « ci, lii". ‘ n K .1
vt tulee nuoremman>koulukun-.osotteena: The Black Medicine Corn- oppia 
an käsiin ja että laivasto ryh- yany. San Diego, Cal. Weste

HALUTAAN POIKIA,
16 v. tahi yli, pyörän kanssa. H y v ä ' 

se lostusk irjasta . palkka ja komissioni, livvä tilaisuus ASTORIA

Elk Bldg., 11 ja Exchange katu. 
on se paikka, m istä saatte  parhain) 
mat huonekalut sekä muut talous 
tarpeenne. •

Olemme sivussa korkeavuokraisi!:- 
paikoilta, joten voimme myydä pa: 
hain ta tavaraa  bnokeinimilla hinnoillt

T arv itessanne jotakin taloustarpe. 
siinne kuuluvaa tavaraa, käykää tl» 
dustelem assa hintojam m e enjp-nkul» 
o s ta tte  muualta.

F U R N IT U R E  COMOPAN'
sähköttäjäkai. T iedustelkaa 

stern  Union Telegraph konttorista.
W. H. Reliman — 

Elks Bldg.
John Niemi. 

Astoria, Or«


